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Populația de urs brun în România – dinamica

populației și provocări în gestionarea speciei

Statutul de protecție al ursului brun în România a cunoscut transformări majore

odată cu alinierile legislative la normele europene privind conservarea speciilor

sălbatice. După aderarea României, în anul 1993, la „Convenția privind

conservarea vieții sălbatice și a habitatelor naturale din Europa” și în contextul

aderării la Uniunea Europeană în anul 2007, legisla’ia națională a fost

consolidată treptat, pentru a se asigura respectarea măsurilor de protecție
strictă prevăzute prin obligațiile asumate de țara noastră.

Primele efecte ale protecției stricte sunt vizibile atât în dinamica populației, cât

și în extinderea arealului. Conform raportărilor naționale transmise în baza

prevederilor art. 17 din Directiva Habitate, populația de urs brun din țara noastră

a crescut de la o medie de 6.290 de indivizi în perioada 2007–2012, la 6.825 de

exemplare în intervalul 2013–2018. În 2022, Ministerul Mediului, Apelor și
Pădurilor anunța un total de 7.814 urși, iar estimările preliminare din proiectul

„Implementarea Planului național de acțiune pentru conservarea populației de

urs brun din România” indică faptul că, în 2025, numărul acestora a ajuns la un

minim estimat de 10.419 indivizi.



Creșterea populației a fost însoțită și de o extindere a distribuției speciei. Dacă

în anul 2022 prezența ursului era raportată în 586 de fonduri cinegetice, în

perioada 2024–2025 numărul acestora a urcat la 755, potrivit datelor

Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

În paralel, autoritățile au constatat o creștere a pagubelor provocate de urși
raportate. În intervalul 2023–2025 au fost aprobate 5.216 dosare de

despăgubire (cu precizarea că pentru anul 2025 datele sunt parțiale). Bilanțul

ultimilor ani privind principalele pagube produse asupra animalelor domestice

cuprinde: 6.275 de ovine, 2.661 de bovine, 432 de suine,3.690 de păsări

domesticeși 2.923 de familii de albine.

Necesitatea unui management sustenabil al

speciei

România este considerată un model potențial la nivel european și internațional

în ceea ce privește gestionarea marilor carnivore, datorită numărului ridicat de

exemplare, densității populaționale, suprafeței extinse și diversității habitatelor

ocupate.

Specialiștii atrag atenția că implementarea unui management sustenabil al

ursului brun presupune, în primul rând, menținerea stării de conservare

favorabile. În plus, ursul brun este o „specie umbrelă” , prin protejarea



habitatelor în care trăiește, aceasta contribuind implicit și la conservarea altor

specii și a ecosistemelor naturale din aria de distribuție.

Totodată, reducerea conflictelor dintre oameni și urși rămâne o prioritate pentru

autorități. Un management adaptativ trebuie să îmbine protejarea pe termen

lung a speciei cu siguranța populației și apărarea bunurilor.

Privire de ansamblu asupra evenimentelor

desfășurate în cadrul proiectului

În cadrul proiectului „Implementarea planului național de acțiune pentru

conservarea populației de urs brun din România” COD SMIS 2014: 136899,

COD SMIS 2021: 319056,  a fost organizată la data de 10 aprilie 2025 o

conferință de presă, găzduită de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.

Cu această ocazie, ministrul mediului, apelor și pădurilor de la acea dată,

Mircea Fechet, a prezentat publicului rezultatele preliminare obținute până la

acel moment privind populația de urs brun. La eveniment au fost prezenți și
reprezentanți ai partenerilor proiectului, oferind detalii despre stadiul actual de

realizare a obiectivelor propuse. Mai multe informații puteți afla accesând

următorul link: https://ursulbrunsinoi.ro/noutati/18

Evenimente ce vor fi organizate în cadrul

proiectului în perioada următoare

Conferința de închidere a Campaniei media de informare și conștientizare

a publicului larg cu privire la conservarea populației de urs brun din

România

La data de 5 decembrie 2025, la Brașov, se va desfășura Conferința de

închidere a Campaniei media de informare și conștientizare a publicului larg cu

privire la conservarea populației de urs brun din România derulată în cadrul

proiectului. Evenimentul, organizat de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor,

împreună cu partenerii din proiect, se adresează reprezentanților media

(jurnaliști specializați zona mediu/cinegetică/agro/social/ONG/publicații
specializate)  și are ca scop prezentarea obiectivelor, componentelor campaniei

media și mijloacelor cheie realizate prin proiect, activităților derulate și a
rezultatelor obținute prin această campanie media.

Acest buletin informativ marchează finalul unei serii dedicate comunicării

stadiului și rezultatelor obținute prin proiectul „Implementarea Planului

național de acțiune pentru conservarea populației de urs brun din

România”, COD SMIS 2014: 136899, COD SMIS 2021: 319056, derulat de

https://ursulbrunsinoi.ro/noutati/18


Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de beneficiar, împreună

cu Regia Publică Locală a Pădurilor Kronstadt R.A., Regia Națională a

Pădurilor - Romsilva și Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în

Silvicultură “Marin Drăcea”.

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor

Adresă sediu: Bvd. Libertăţii nr. 12, Sector 5, Bucureşti

Email: ursulbrunsinoi@mmediu.ro

Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare în Silvicultură Marin Drăcea

Adresă sediu: Strada Cloșca nr. 10, Brașov

Email: ipa@icas.ro


